



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ ТА  
НАУКИ УКРАЇНИ

ТАВРИЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ  
АГРОТЕХНОЛОГІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ДМИТРА  
МОТОРНОГО

ФАКУЛЬТЕТ ЕКОНОМІКИ  
ТА БІЗНЕСУ



КАФЕДРА ПІДПРИЄМНИЦТВА,  
ТОРГІВЛІ ТА БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

**ПРАГМАТИЗМ У ПІДГОТОВЦІ  
МАЙБУТНІХ ПІДПРИЄМЦІВ:  
МАТЕРІАЛИ ІІІ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ  
КОНФЕРЕНЦІЇ**

*20 травня 2021 р., ТДАТУ*



*м. Мелітополь*

**УДК 378.124**

**ББК 60.655**

**Прагматизм у підготовці майбутніх підприємців: матеріали III науково-практичної конференції. - Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного, Мелітополь. – 2021. – 155 с.**

У матеріалах конференції висвітлено позиції студентів, магістрів, викладачів та стейкхолдерів щодо теоретичних, методичних та практичних аспектів підготовки підприємців, які суттєво покращують якість освіти майбутніх фахівців, а також актуальні проблеми підприємництва в Україні.

**Відповідальний за випуск: к.е.н., доцент Педченко Г.П.**

© Кафедра підприємництва,  
торгівлі та біржової  
діяльності, 2021

© Таврійський державний  
агротехнологічний  
університет імені Дмитра  
Моторного, 2021

## ЗМІСТ

<b>ТРАНСФОРМАЦІЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ ЗНАНЬ</b> Педченко Г.П., Педченко Е.П.	6
<b>ВПЛИВ ІНВЕСТИЦІЙ НА ВІДТВОРЕННЯ ЗЕРНОЗБИРАЛЬНОЇ ТЕХНІКИ</b> Грицаєнко Г.І., Грицаєнко І.М.	12
<b>ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТА РИЗИКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА</b> Зеваченкова О.Е., Драгнев О.О.	19
<b>ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ</b> Намлієва Н.В.	24
<b>ОЦІНКА РИЗИКУ В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ СТРУКТУРИ</b> Андреев Є.А., Андреева Л.О.	27
<b>ОЦІНКА РІВНЯ ЗБУТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ</b> Мараховський М.А., Хаїров Ш.Р., Болтянська Л.О.	31
<b>АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПРОМИСЛОВИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ В УКРАЇНІ</b> Мальчев Б.Р., Педченко Г.П.	38
<b>ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ</b> Завадських Г.М.	43
<b>ОРГАНІЗАЦІЙНА ХАРАКТЕРИСТИКА СУЧАСНОЇ ФОРМИ ПІДПРИЄМНИЦТВА</b> Андреева Л.О., Краснов Д.О.	48
<b>МІЖНАРОДНИЙ ІМПОРТ ТА ЕКСПОРТ</b> Гриняк Д., Болтянська Л.О.	53

<b>МАЛЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО В УКРАЇНІ: ОСОБЛИВОСТІ ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ</b> Бромірський Б., Завадських Г.М.	59
<b>ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ТА РИЗИК</b> Гребельна Г., Тебенко В.М.	65
<b>АМОРТИЗАЦІЙНІ ВІДРАХУВАННЯ ЯК ДЖЕРЕЛО ІНВЕСТИЦІЙ У ВІДТВОРЕННЯ ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА</b> Грицаєнко Г.І., Грицаєнко М.І.	70
<b>УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТОМ «СТВОРЕННЯ САЙТУ КОМПАНІЇ»</b> Лебедка А.А., Андрєєва Л.О.	76
<b>ВДОСКОНАЛЕННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА</b> Самарська О.М	81
<b>ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЙ МАЛИХ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ</b> Кузнєцова К., Завадських Г.М.	85
<b>АНАЛІЗ ПОРУШЕННЯ НОРМ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА ЩОДО ВИКОРИСТАННЯ ПРАЦІ НЕПОВНОЛІТНІХ</b> Хома А. Р.	90
<b>МЕТОДИ ОЦІНКИ РИЗИКІВ ПРОЕКТУ</b> Лактіонов Є., Андрєєва Л.О.	93
<b>МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ НАЯВНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ</b> Грицаєнко І.М., Грицаєнко Г.І.	96
<b>ВИБІР СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ ДЛЯ ФЕРМЕРСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА</b> Силечник М.	104

<b>СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ</b> Казаков Є., Завадських Г.М.	108
<b>МАРКЕТИНГОВА СКЛАДОВА В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ СТРУКТУРИ</b> Андреева Л.О., Краснов Д.О.	113
<b>ДОСЛІДЖЕННЯ МЕХАНІЗМУ УРЕГУЛЮВАННЯ ТРУДОВИХ СПОРІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ</b> Локтева А.С	119
<b>УДОСКОНАЛЕННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВ ДЛЯ ПРОСУВАННЯ СЛАБОАЛКОГОЛЬНИХ НАПОЇВ</b> Сур А., Терещенко М.А.	123
<b>ФІНАНСОВА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ЯК ЧИННИК РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ</b> Живоглазова А., Завадських Г.М.	133
<b>ЕФЕКТИВНІСТЬ ІНВЕСТИЦІЙ В УКРІПЛЕННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА</b> Грицаєнко М.І., Грицаєнко І.М.	138
<b>ВПЛИВ РИНКУ КУПІВЛІ-ПРОДАЖУ ЗЕМЛІ НА ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ</b> Прус Ю.О., Болжеларська Т.О.	145
<b>АНАЛІЗ ПРИБУТКОВОСТІ ГАЛУЗІ РОСЛИННИЦТВА В ТОВ «ОТРАДА-АГРО»</b> Федорець В., Педченко Г.П.	151

## МАРКЕТИНГОВА СКЛАДОВА В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ СТРУКТУРИ

Андрєєва Л.О., к.е.н., доцент, Краснов Д.О.

*Таврійський державний агротехнологічний університет  
ім. Дмитра Моторного*

**Постановка проблеми.** В умовах нестабільності, кризи, посилення ризику в діяльності, підвищення рівня конкуренції на ринку маркетинг виступає механізмом, який допоможе підприємствам реалізувати нові можливості, вижити і розвиватися. Для збереження, зміцнення та зростання позиції підприємств на ринку керівники та спеціалісти повинні оволодіти маркетингом, набути маркетингової інтуїції, володіти маркетинговими технологіями [3].

**Основні матеріали дослідження.** ТОВ «ГЛАЗ СИСТЕМС» - аутсорсингова компанія, яка знає, як організувати віддалений контроль касових операцій і має для цього інтелектуальні ресурси.

Система контролю касових операцій GLAZ складається з наступних елементів: IP та аналогові камери, POS – термінал, GLAZControl, PanelGLAZoperator. Цифрові відеокамери з високою роздільною здатністю, які встановлені і належать підприємству. POS – термінал - це обладнання для роботи касира і програма GLAZModule, яка передає через інтернет на віддалений сервер інформацію про всі операції. Хмара - власні віддалені сервера GLAZ Systems з незалежною інфраструктурою і можливістю масштабування.

Компанія GLAZ пропонує керівникам підприємств отримати кваліфікований і незалежний контроль персоналу, зайнятого у сфері обслуговування і роздрібних продажів. Дуже часто заклади напряму NoReCa, а також різні торгові майданчики, стикаються з недостачами, крадіжками і проблемами невідповідності проведеного і фактично виданого товару. Від такої недобросовісної роботи персоналу фінансові втрати бізнесу можуть досягати понад 20% прибутку.

Пропонуємо до уваги перелік послуг, що надає ТОВ «ГЛАЗ СИСТЕМС» (табл.1). Проект «GLAZ» комплексно вирішує такі види завдань і дозволяє виявити порушника. Ви можете легко звірити проведений товар на касі, з товаром, який дійсно виданий клієнту. Або підключити до роботи наших операторів.

Система контролю ТОВ «ГЛАЗ СИСТЕМС» касових операцій допомагає менеджменту раціонально керувати персоналом і робочим процесом на комерційному підприємстві. Досвідчені керівники знають, наскільки складно досягти високої відповідальності, чесності, дотримання норм, правил і законів з боку найнятих працівників.

**Перелік послуг ТОВ «ГЛАЗ СИСТЕМС»**

Назва послуги	Зміст, характеристика
Контроль касира	Недотримання цих норм, може привести до порушення законодавства і банальної недбалості на робочому місці.
Аудит касових операцій	Аналіз дій персоналу з грошима і матеріальними цінностями. Перевірка на чесність і професіоналізм у роботі.
Звіти, статистика, аналітика	Аналіз дій персоналу з грошима і матеріальними цінностями. Перевірка на чесність і професіоналізм у роботі.
Виявлення махінацій на касі	Ризик компанії мати високі показники крадіжки існує завжди, тому контроль бармена, касира, працівника складу, кухні, усього персоналу необхідний і актуальний.
Касова дисципліна	Недотримання цих норм, може привести до порушення законодавства і банальної недбалості на робочому місці.
Оператори контролю	Ми надаємо хмарну систему контролю з діючими віддаленими операторами, які ефективно виявляють порушення на касі.

*Джерело: узагальнено авторами за даними товариства*

Безпосередньо робочий процес в ТОВ «ГЛАЗ СИСТЕМС» схематично представимо на рисунку 1.

<b>1. Заявка</b> Обробляємо вашу заявку, створюємо кабінет	<b>2. Підключення</b> Підключаємо камеру і вашу систему автоматизації до нашого серверу	<b>3. Синхронізація</b> Синхронізуємо всі касові операції з відеоспостереженням	<b>4. Тариф</b> Клієнт обирає тариф і користується системою
---	--	--	--

**Рис. 1. Етапи робочого процесу товариства**

*Джерело: узагальнено авторами за даними товариства*

Географія клієнтів компанії складається з успішно реалізованих проектів. З кожним місяцем географія ТОВ «ГЛАЗ СИСТЕМС» наших клієнтів стає все ширше та ширше. Сьогодні, система GLAZ суттєво розширила кордони.

Десктопний додаток, який встановлюється на POS-термінали клієнтів, бере участь в процесі передачі даних між касою і GLAZ Control Panel.

Glaz Module може приймати дані на:

- TCP порт
- COM порт
- HTTP порт по протоколу HTTP

- Через файлову систему
- Виступати в якості Windows-принтера.

Вміє створювати віртуальні принтери і СОМ-порти. Інтегрується у версії Microsoft Windows: XP, Vista, 7, 8, 8.1, 10, Embedded POSReady.

Статистика результатів застосування віддаленого контролю касових операційсервісу GLAZ наведена в наступній таблиці.

Таблиця 2

**Результати реалізації проекту «GLAZ» (станом на 01.01.21)**

Показник	Статистика (кількісні характеристики)
Точки продажів в системі	383
Підключено терміналів	970
Камер у системі	605
Касова дисципліна	99%
Опрацьовано чеків	>30м
Прибуток у клієнтів	+15%

*Джерело: узагальнено авторами за даними товариства*

Показники, наведені в таблиці 2, демонструють те, що Сервіс Glaz – це дійсно зручний інструмент контролю за персоналом, створений для підприємця. Легкий і зручний у використанні, а завдяки операторам контролю підвищується касова дисципліна. Це зручний інструмент для контролю за роботою закладу, який не вимагає великих вкладень та встановлення спеціального коштовного обладнання. Приріст прибутку очевидний.

Основні відмінності системи GLAZ від конкурентів, наведені в таблиці 3.

Таблиця 3

**Відмінності сервісу системи GLAZ від конкурентів**

Позиції	GLAZ CONTROL	Інші системи
Безкоштовне підключення	+	-
100 подій перевірки безкоштовно	+	-
14 днів безкоштовно	+	-
Функція GLAZ Operator	+	+
Вартість встановлення обладнання	+	+
Оплата за ліцензію	-	+
Коштовне обладнання	-	+

*Джерело: власні узагальнення авторів*

Потенційні клієнти сервісу GLAZ тобто організації і установи, яким підійде система GLAZ наведені в таблиці 4.



**Потенційні клієнти сервісу GLAZ**

Потенційні клієнти, користувачі	Приклади використання
Торгові центри	Дає можливість контролю арендаторів
HoReCa	Бари, ресторани, паби, нічні клуби, готелі
Роздрібна торгівля	Магазини, супермаркети, аптеки, салони краси
Фінансова діяльність	Банки, обмінні пункти валют, ломбарди
Франшизи	Дозволяє контролювати обороти франчайзі
Інші послуги	Заправні станції, прокат лижного обладнання, прокат туристичного інвентарю

*Джерело: власні узагальнення авторів*

За допомогою нового інструменту AdCheck, з'явилася можливість друкувати і віддавати клієнту не тільки розрахункові чеки, але і брендovanі рекламні флаєри. Реклама друкується вже встановленим принтером на торговій точці. Переваги:

- доставка різних акцій безпосередньо клієнтові;
- детальна таргетована видача флаєра по товарах з розрахункових чеків;
- всі операції в одному кабінеті GLAZ systems.

**Переваги для рекламодавця**

№	Позиція	Характеристика
1	Вартість	Оптимізація рекламного бюджету
2	Підвищення конверсії	Таргінг контент
3	Залучення покупців	Зворотній зв'язок
4	Програми лояльності	Підвищення купівельної спроможності
5	Свій дизайн	Створюйте дизайн чека самі
6	Орієнтування по картках лояльності	Ми зберігаємо історію покупок клієнтів торгової мережі
7	Орієнтування за групами товарів	Видавайте рекламні чеки тільки певній категорії покупців
8	QR-код	Робіть перехід на ваш сайт

*Джерело: власні узагальнення авторів*

За допомогою AdCheck ваша реклама максимально досягне цільової аудиторії. У кабінеті зберігається вся інформація щодо кожного виданого чеку з відеосупроводом. Інтерфейс програми адаптовано для максимальної зручності використання. Клієнт можете переглянути як весь процес роботи, так і окремі моменти по кожному співробітнику, а, за необхідності, і окремо по кожному проданому товару. Кожна операція на касі має свій колір і докладний таймлайн. Такий функціонал дозволяє доводити порушення з точністю до секунди. Це дозволяє економити час

і контролювати роботу свого закладу. Крім цього в розпорядженні клієнта зручна статистика у графіках, детальні звіти про порушення, керування терміналами та камерами.

Таблиця 6

### Тарифи на продукт GLAZ Control Panel

Більше 6-ти камер -20 %	Більше 4-х камер -15 %	До 4-х камер. Популярний
480 грн 1 місяць / 1 камера контролю FULL HD 1080p Основний потік - 2Mbps додатковий потік- 128Kbps LIVE режим Фільтр подій Статистика Зберігання даних 14 днів Термінал +49 грн	510 грн 1 місяць / 1 камера контролю FULL HD 1080p Основний потік - 2Mbps додатковий потік- 128Kbps LIVE режим Фільтр подій Статистика Зберігання даних 14 днів Термінал +49 грн	600 грн 1 місяць / 1 камера контролю FULL HD 1080p Основний потік - 2Mbps додатковий потік- 128Kbps LIVE режим Фільтр подій Статистика Зберігання даних 14 днів Термінал +49 грн

Джерело: узагальнено авторами за даними товариства

Система контролю касових операцій Glaz Systems досить проста і зручна у використанні. Ми ще більше полегшили завдання для наших клієнтів і впровадили послугу «GLAZ Operator». Відеоконтроль здійснюється стороннім спостерігачем. І це важливо, адже часто грошові махінації на барі проходять при змові з адміністрацією закладу, що в даному випадку абсолютно виключається.

Оператор, переглядаючи роботу закладу, може легко виявити небезпечні моменти з подальшою їх відеофіксацією. Звіти про виявлені порушення або сумнівні операції в цей же момент відсилаються власнику закладу, який може переглянути всі ці дані в своєму кабінеті.

Таблиця 7

### Переваги послуги GLAZ Operator

№	Позиція	Характеристика
1	Навчений персонал	Немає необхідності шукати і додатково навчати персонал.
2	Незацікавлена сторона	Контроль грошових операцій здійснюється незацікавленою стороною.
3	Доступність інформації	Вся інформація про порушення доступна в кабінеті.

Джерело: власні узагальнення авторів

## Тарифи на продукт GLAZ Control Panel

MINI	LIGHT Популярний	BASIC	PROFESSIONAL
650 грн 1 місяць 300 чеків + Небезпечні події + Проміжок без операцій на касі + Контроль касової дисципліни + Контроль регламенту + Контроль гігієни	1299 грн 1 місяць 650 чеків + Небезпечні події + Проміжок без операцій на касі + Контроль касової дисципліни + Контроль регламенту + Контроль гігієни	2499 грн 1 місяць 1300 чеків + Небезпечні події + Проміжок без операцій на касі + Контроль касової дисципліни + Контроль регламенту + Контроль гігієни	4999 грн 1 місяць 2700 чеків + Небезпечні події + Проміжок без операцій на касі + Контроль касової дисципліни + Контроль регламенту + Контроль гігієни

Джерело: узагальнено авторами за даними товариства

Тепер не потрібно витратити час на самостійний контроль або навчання персоналу. Це зробить послуга GLAZ Operator, а помічник @GlazSystemsBot в месенджері, сповістить про порушення і стан рахунку.

**Результати та висновки.** ТОВ «ГЛАЗ СИСТЕМС» демонструє стабільний розвиток і ефективність, нарощує свій потенціал і розширяє географію успішно реалізованих проектів. Система GLAZ увійшла в статус стратегічних партнерів компанії Microinvest, лідера болгарського ринку з бухгалтерського та товарооблікового програмного забезпечення. У неї більше 50000 унікальних користувачів у Болгарії, і більше за 8000 – у СНД. На міжнародному рівні вона працює у 26 країнах світу, що свідчить про її ефективність.

#### Список використаних джерел.

1. Андреева Л.О., Лисак О.І. Методичні аспекти стратегічного розвитку підприємств. *Науковий журнал «Бізнес-інформ»*. 2016. № 6. С. 227-231.

2. Андреева Л.О., Болтянська Л.О., Лисак О.І. Розвиток підприємницького середовища Запорізького регіону. *The 7 th International scientific and practical conference “Modern science: problems and innovations”* (September 20-22, 2020) SSPG Publish, Stockholm, Sweden. 2020. Pp. 387-392.

3. Карпенко Н.В. Маркетингова діяльність підприємств: сучасний зміст : монографія. Київ: Центр учбової літератури, 2016. – 252 с.